INTRODUZIONE Al CONVERTITORI

ANAL OGICO-DIGITALI (ADC)
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CONVERSIONE ANALOGICO-DIGITALE, A/D

analogico | Convertitore 7
J A/D digitale

INgresso v, _oppure 1, Uscita
Dy, D,, ...D,

Grandezza di

-7 I
riferimento B> BS

ADC, Analog to Digital Converter

D1.D5...D,, «— Paroladigitaledi uscita
—— BIT meno significativo— L SB, Least Significant Bit
BIT piu significativo—M SB, Most Significant Bit

N e il numero decimale intero corrispondente alla parola digitale D,D»...D,:

N=D;®" 1+D, " 2+, +D, "
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. L'IDEA DELLA CONVERSIONE ANALOGICO-DIGITALE A

Tensione di fondo scala, Vs

-

Intervallo di valori V;, a cui
corrisponde o stesso codice

2" intervalli ——
> Vi - 5(D1D2 _ 101) Uscita: ...101
legllo dl_ B 3(D1D2 _ 011)
tensione di L
INQresso ——
: o s :% Risoluzione
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~

RELAZIONE INGRESSO-USCITA di un ADC IDEALE

Codice di uscita 1

111 +

110 +
101 +
100 T
011 +

010 +
001 {

000 L1
. 18 14

~

VEs

o Risoluzione

ADC con 12 bit e V=10V

2.44mV di risoluzione.

Intervallo di valori V;,acui
corrisponde lo stesso codice

| | —

Tensione di ingresso

1/2 34 1 <« Vin/VFS
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~
ERRORE DI QUANTIZZAZIONE
A
111 f—
110 + j
101 T j
100 T
011 1 ’
010 + . Il codice di uscita SOTTOSTIMA
001 . s latensione di ingresso
000 | | | | | | | | >
|| codice di uscita 1/8 1/4 1/2 3/4 1 Vin/Ves
tensione di ingresso A
»%LSB |
\4
AN VAN AN LN AN
-5 LSB | \ w \
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s ™
NON - LINEARITA’ DIFFERENZIALE
: S 4 g
11 1 111 ; 111 ¢ .
110 | <=7 110 =T 110
101 1 - 101 +— 101 ¢ ..
100 1 —  1007——"" 100 uy
011 1 - 011 +— 011 £
010t - 010 — 010
001 | — 001 —, 001 | - |
s - ViV
000 000 ~ 000 i | | | | | —
- 1/4 1/2 3/4 1
4 L%rghez_zgeglel
raaino | e i
88” iy Larghezza del gradino
ERRORE di linearita differenziale | Scostamento tralalarghezzadel gradino
I-essimo ed il suo valoreidealedi 1 LSB
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~
ERRORE DI QUANTIZZAZIONE in ADC REALE
110 1
101 {
100 T
011 1
010 |
001 t—=
000 +41 = —
1/4 1/2 3/4 1
NN AN
IAANAEAN
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! NON - LINEARITA’ INTEGRALE
N A
111
110
101
100
011
010
001
000 000 —————
[ 3/4 1
ERRORE di linearitaintegrale | Scostamento trail centro del gradino
INL, Integral Non Linearity reale e quello teorico
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ERRORE per un CODICE MANCANTE

101 T

Codicechenonusciramai -{ 100t |
011 1
010 T :
001 7
000 &4+

A 1/4 1/2 3/4 1
. 1LSB T

Se manca un codice,

I’errore di quantizzazione  %2LSB | I\

e necessariamente NN N N\ N R -

maggioredi 1 LSB . w w \

L9
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ERRORE di GUADAGNO
111 | T
110 | j
101 ¢ j ~"_ Pendenzaidede
100 + F
011 -+ vl
010 +
001 {
000 L | | | | | | | >
1/8 1/4 1/2 3/4 1 Vi/Ves
Tensione di ingresso
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Off set

ERRORE di OFFSET

111 ¢ ) f—

110 | A

101 |

100 | Offset

011 { )

010 1 e

o1}

000 /;’// — Vi>n/ Ves
T8 v4 12 3/4 1

Tensione di ingresso

Fondamenti di elettronica




ALTRE CARATTERISTICHE

Dipendenza minima del parametri dallatemperatura

(espressi nel coefficienti di temperatura per gli errori di
guadagno, offset e linearita)

Monotonicita della risposta

(il codice di uscita cresce sempre al crescere della
tensione di ingresso)
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